
第２回 第８期たつの市高齢者福祉計画及び介護保険事業計画策定委員会 議事録 

 

開催日時：令和２年６月 22 日（月）14 時 00 分から 15時 00 分 

開催場所：たつの市役所 分庁舎ホール 

 

会議次第 

１ 開会あいさつ 

２ 報告事項 

 （１）介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の結果について 

 （２）介護保険サービス及び高齢者福祉サービスの現状について 

   ①高齢者の人口等の現状と推移について 

   ②介護サービス費の現状について 

   ③第７期計画で実施した主な高齢者福祉サービスの実施状況について 

３ 協議事項 

 （１）計画の位置付けについて 

 （２）第８期計画の骨子（案）について 

４ その他 

次回策定委員会の開催日程について 

５ 閉会あいさつ 

  



議事要旨 

報告事項 

〇副委員長 

それでは、只今より会議の進行をさせていただきます。議事の進行が円滑に進みますよう、皆

様方のご協力をお願い申し上げます。 

次第に基づきまして、２番目の報告事項に移ります。報告事項の（１）介護予防・日常生活圏

域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の結果について、事務局より説明をお願いします。 

〇事務局 

介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の分析結果については、委託業者で

あるＮｅｘｔ-ｉ(株)より報告いたします。 

〇Ｎｅｘｔ-ｉ（株） 

【介護予防・日常生活圏域ニーズ調査及び在宅介護実態調査の結果について】説明 

〇副委員長 

ただいまの説明について何か質問がありますか。 

〇委員 

こちらのアンケートのフォーマットは国が用意しているのですか。 

〇Ｎｅｘｔ－ｉ（株） 

委員の言われるとおり、国が用意しています。その中で、設問は必須項目とオプション項目に

わかれており、たつの市はほとんどのオプション項目を取り入れて調査を行っています。 

〇委員 

いくつかこの中に医学的な問題がありますが、例えば認知機能の低下について、もの忘れが多

いかどうかは、まったく意味がありません。記憶力のピークは 20 歳前後ですから、そこから年

を重ね 50 過ぎると誰でも物忘れはしますし、60 歳、70 歳になると物忘れは当たり前にします。

医学的にみると質問そのものにあまり意味がありません。認知症を視野に入れるのであれば、物

忘れによって日常生活に支障が出ているかが問題となる部分です。そのあたりについて、この調

査では全く分からないから意味がなく思えます。もう一つ言えば憂鬱な気持ちになるかという設

問について、老年期を対象とする調査であることから、老年期のうつ病をみようとしていると思

われますが、老人のうつは基本的に、表情はしっかりしていたりするし、鬱陶しいとたずねて鬱

陶しいと答えない、一般的なうつ病にみえないうつ病が多いです。夜眠れないといった症状や

不定
ふ て い

愁訴
しゅうそ

（よく眠れない、頭が痛いなど）などが老年期のうつ病の特徴となっています。精神医

学で当たり前のことがこちらの調査に反映されていないことをみると、医学的な部分を誰かがき

ちんと監修したのか疑問に思ってしまいました。皆さん方にも正しい理解をしていただきたく話

をさせていただきました。 

〇副委員長 

他に質問はありませんか。無いようですので報告事項の（２）介護保険サービス及び高齢者福

祉サービスの現状について事務局より説明をお願いします。 

 



〇事務局説明 

【介護保険サービス及び高齢者福祉サービスの現状について】説明 

〇副委員長 

ただいまの説明について御質問ありますか。 

〇委員 

資料に色々な事業が記載されており、その中にいきいき百歳体操やかみかみ百歳体操などもあ

りますが少し古いイメージがあります。フレイル（健常と要介護の間）やサルコペニア（筋力の

落ちた状態）といった方が参加できるいろいろな取組が全国的に行われていると思われますし、

世界中が力をいれている分野でもあり、特に北欧の方は進んでいることから、医学的な根拠は分

かりにくいところでありますが、医師会も全面的に協力をいたしますので、サルコペニアから正

常に戻れるような、たつの市独自の内容を検討していただけるようお願いできればと思います。 

〇事務局 

フレイル状態に落ち込まないための施策ですので、第８期については今後検討していきたいと

思います。 

協議事項 

〇副委員長 

他に質問はございませんか。無いようでしたら次の協議事項に入りたいと思います。 

協議事項１の「計画の位置付けについて」と２の「第８期計画の骨子（案）」について事務局よ

り一括して説明をお願いします。 

〇事務局 

【計画の位置付け及び第８期計画の骨子（案）について】説明 

〇副委員長 

今の説明について質問がありますでしょうか。ご質問がないようですので、原案どおり決定し、

計画書(案)の作成を進めたいと思いますが、いかがでしょうか。 

〇委員 

異議なしの声 

〇副委員長 

それでは異議がないようですので事務局において決定した内容の通り計画書案の作成を進め

ていただければと思います。 

本日の協議事項につきましては、以上でございます。何分、慣れない議事進行でしたがご協力

ありがとうございました。それでは進行を事務局にお返しします。 

〇事務局 

副委員長ありがとうございました。それでは、次第の４番目「その他」に移ります。次回策定

委員会の開催日程について、事務局から説明させていただきます。 

〇事務局 

次回会議の開催日程説明 

 



（閉会） 


